

ЗА РОДИНУ

Ясные фронты

Положение в Италии разъяснилось всесторонне, как для самой Италии, так и для англо-американцев и Германии. Радикальное и полное разъяснение положения совершило немцами, что свидетельствует об усилении позиции германских сил. В противовес этому предательское правительство Бадольо запятило себя несмываемым позором и бесчестием. Своим предательством это правительство не смогло послужить на пользу ни итальянскому народу, ни даже себе. Англо-американцы полагали, что это предательство сильно упростит и облегчит их игру. Они, однако, не выгадали ровно ничего ни в военном, ни в политическом отношении. Напротив, нынешнее военное и политическое положение принесло им значительно больше затруднений и тяжелых проблем, чем прежде. Близкое будущее докажет, что это так и есть. Германия же, ликвидацией предательства, совершенного подкупленными Англией итальянскими офицерами и радикальным вмешательством в это дело, завоевала любовь всего итальянского народа. Пользоваться истинной симпатией народов, — что может быть больше для высшего руководства страны! Храбрые германские солдаты спасли Дуче-Муссолини из когтей предателей. Германия же теперь, свободная от каких бы то ни было неясностей, поддержанная симпатизирующими ей народом, своим оружием даст англо-американцам настоящий ответ. За германскими армиями находятся кратчайшие пути снабжения, ведущие из центра Европы. Об эту стену враги Европы — предатели и англо-американцы — разбоят себе голову.

Последние события прояснили все положение на фронте. Пропаганда плутократов и жидов, разумеется, стремится затушевать положительные результаты немцев и отрицательные результаты на их собственной стороне. Но ввиду внушительных фактов, вся их пропаганда акробатика никак не поможет. Германия в политическом отношении уже выиграла битву за Италию. Ведь итальянский народ с самого начала отрицал свои симпатии к правительству Бадольо. Лучшим доказательством этого является верность крупных соединений на итальянских войск национально-фашистскому правительству и их добровольное включение в ряды германских вооруженных сил. Эти бойцы представляют собой теперь двойную силу. Они видят, что их отечество, вследствие позорного предательства, находится в большей опасности, чем когда бы то ни было. Теперь они будут сражаться против англо-американцев так, как они еще никогда не сражались до сих пор. Они займут место на фронте, как новые дивизии, рядом с дивизиями германской армии. Таким образом боевой фронт Германии в Италии стал сильнее, чем был до сих пор.

То, чего Сталин уже в течение ряда месяцев клянчил у своих «союзников» — создать ему второй фронт, от которого он ждал разгрузки своего голодного наступления, — не произошло в том смысле, как он этого хотел. Немцы не отзовали с Восточного фронта своих дивизий. Ни одному единственному солдату не пришлоось оставить свой пост и германский Восточный фронт на всем своем протяжении находится в полном порядке и стalinское летнее наступление еще до начала зимы будет преобразовано немцами в окончательное поражение большевиков. Немцам не только не пришлось отзоваться с Восточного фронта хотя бы одного солдата, а, наоборот, они еще располагают там резервами, которые, как сообщают из хорошо информированных источников, будут брошены в бой тогда, когда Сталин будет уже на грани полного исчезновения. Нынешние территориальные приобретения Сталина являются для него весьма опасными, так как большевицкие заправили теперь овеяны розовыми надеждами, полагая, что им удалось добиться действенного успеха. На самом деле, однако, эти территориальные приобретения все больше ухудшают положение Красной армии, во-первых, потому, что отход германских войск не

является признаком немецкой слабости, а расписан точным стратегическим планом и преследует свои собственные цели. Во-вторых, большевицкие армии, все более отдаются от центров своего снабжения, и с наступлением осени и зимы окажутся в катастрофическом положении. Усматривая при этом продовольственное положение СССР, можно уже предсказать день, когда Красная армия прекратит свое существование. Конец же ее означает развал изголовавшегося и обессиленного тыла. В этом тяжелом положении, в котором находится Сталин, высадка англо-американцев на итальянской территории ему помочь ни чем не может.

Касаясь положения англо-американцев, находящихся на итальянской территории, следует отметить, что необычайно скора и мощная германская реакция на итальянские события поставила их перед совершенно другими перспективами. Их положение стало крайне серьезным. Немцы обладают лучшими операционными базами, готовыми, отдохнувшими свежими дивизиями, богатым производством всего своего тыла, а также значительно более краткими путями снабжения. Англо-американцы в лучшем случае, рассеянная свою силы, могут высадиться в одном или другом месте побережья, чтобы тотчас же настолкнуться на германские оборонительные и наступательные войска.

Англо-американцы больше не найдут себе друзей в среде итальянского народа. Итальянский народ своим полным признанием фашизма и благодаря германским мероприятиям отпал от англо-американцев, как даже партнер для переговоров о перемирии. Тикурократы и прежде не были друзьями народа, а тем более не могут ими быть после поставленных условий перемирия. Итальянский народ сражается, как и до сих пор, но на этот раз с большим воодушевлением и большим ожесточением против старых врагов. В официальном германском сообщении из Италии говорится: «Контингенты итальянских войск, заявляющих о своем желании сражаться в рядах германской армии за фашистское национальное правительство — против англо-саксонских агрессоров, — растут с часа на час».

Неприятно поражены будут англо-американцы и новой встречей на поле битвы со столь опасным им фельдмаршалом Роммем. Этот доолестриальный полководец принял верховное командование над германскими соединениями в Верхней Италии. К назначению на этот пост именно такого доблестного командующего побудили его крупные стратегические способности — успешное всего оперировать там, где климат и пересеченная местность выставляют наибольшие требования. Решающей оказалась здесь также его необычайная популярность среди солдат. Таким образом, именно этот человек является на своем посту поддающей личностью, чтобы будущим опытным наступательным стратегом и выдающимся специалистом по снабжению, вести германские войска против европейских врагов.

Главнокомандующий войсками в Средней Италии является опытный фельдмаршал Кессельринг. Под его командованием находится теперь центр операций против англо-американских десантов в заливе Салерно. Из фронтовых сводок видно, что германские войска перешли к наступательным действиям с мощью, превосходящей даже их борьбу в Северной Африке. Остановлены предпринятые тем временем различные десантные попытки англо-американцев. Германские войска их оградили, локализовали и нейтрализовали.

Как в самой Италии, так в областях Южной Франции и на Балканах германские мероприятия проведены с тем же успехом. Больше нет неясного фронта.

Германское командование и германские вооруженные силы непрерывным ударом и с непоколебимой силой сумели еще более усилить оборонительную мощь Европы и окончательно уничтожить ее врагов.

Н. Н.

ЧУДОВИЩНЫЙ ГНЕТ БОЛЬШЕВИКОВ

Налоги толкают людей в голодную пропасть. Последние резервы Сталина

Смоленск, 15/9. Трудно, конечно, людям, не живущим в Советском Союзе, представить себе жизнь русских людей, сейчас там, в стране большевиков. Значительно легче удается воссоздать в уме эту страшную картину тому человеку, который только что испытал на себе испепеляющий жар сталинского ада.

Об этой страшной жизни мы узнаем из рассказов голодающих, истощенных, обворованных людей, добровольно приходящих к нам с той стороны, из захваченных писем, адресованных родными красноармейцам и командирам на фронт, из показаний военно-пленных.

Тяжело, очень тяжело и мучительно слушать и осознавать эту правду о черных днях русского народа.

Что наиболее ужасно сейчас в стране советов, это надвигающийся гигантские шагами, голод. В ногу с ним идут непомерные налоги и поборы.

Вот как оценивает положение русских людей сержант В. Н. К., пулемет-

Последнее событие дня:

Виктор-Эммануил умоляет о защите

Стокгольм, 15/9. (Корр. «З. Р.»). Король Виктор-Эммануил, наследный принц Умберто и маршал Бадольо бежали в Сицилию. Итальянский король-предатель обратился к Георгу Английскому с просьбой принять его под защиту.

население Советского Союза. Однако, на деле это не так. Истинную картину вскрывают рассказы двух красноармейцев 190-й штрафной роты, Василия О. и Константина М., вырвавшихся к нам из лагеря смерти. Они говорят:

«Настроение населения в тылу очень скверное. Я видел, как голодает население г. Горького. В своих общественных столовых рабочие получают только жидкий суп, а в то же время, в столовых парктакива, к которым прикреплены сотрудники НКВД и крупные партийные работники, можно получить все, что угодно. Это еще больше создает среди рабочих недовольство и глухой ропот на несправедливость».

В связи с таким острым положением с продовольственным вопросом и большими потерями большевиков на фронтах, население совершенно потеряло веру в победу Сталина. Это ярко характеризует в своем рассказе добровольно перешедший на сторону германских войск, красноармеец 81 стр. полка Е. Цапов, (все фамилии публикуются с согласия авторов) недавно мобилизованный 50-тилетний городской учитель.

«Настроение у всех подавленное. Даже семья красноармейцев терпит нужду и не верят в победу. В тылу то и дело обнаруживаются и вскрываются крупные мошеннические махинации и спекуляции с продуктами питания. Сводкам «Совинформбюро» с фронта уже никто не верит. Возвращающиеся в тыл раненые все обрисовывают в другом свете, — так, как оно есть на самом деле».

На почве горестных вестей из тыла и незавидного положения красноармейцев, на фронте между ними и командным составом наблюдается рост противоречий и антагонизма. Это подтверждает лейтенант Н. Ф. У., командир взвода 1970 стр. полка, добровольно перешедший к немцам.

«Настроение у бойцов скверное, причиной этому является неравномерность в распределении продуктов между командирами и бойцами, кроме того, бесчеловечно строгая дисциплина, которая может быть скорее названа истязанием людей». Для того, чтобы повлиять на настроение войск

(Окончание см. на 2-ой стр.)

Наступательная готовность германцев в Италии

Неудавшиеся атаки большевиков в Новороссийске

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

14/8. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

Неприятельские атаки в Новороссийске окончились неудачей в тяжелых уличных боях. На участке фронта между Красноармейским и Вязьмой неприятель нападал в прежних центрах боев сильными пехотными и танковыми соединениями. Он был отражен в общем ходе боев. Местные прорывы ограждены.

В районе Салерно, севернее города, продолжаются еще ожесточенные бои с отчаянно сопротивляющимися английскими дивизиями.

После того, как в предобеденные

часы вчерашнего дня в тяжелом бою были кровопролитно отражены неприятельские атаки на германские горные позиции южнее Эбели, также и здесь германские войска широким фронтом повели наступление. Неприятельские позиции были взяты штурмом, враг отброшен на места его высадки. На юго-востоке от Эбели

тяжелые бои еще продолжаются. Кровопролитные потери англичан и американцев очень тяжелы.

Германская авиация с большим успехом повторно атаковала концентрацию кораблей в Салернском заливе. Бомбами подожжен один крейсер, три транспортных корабля средней величины повреждены попаданиями бомб.

В Калабрии и Апулии слабым германским охранным отрядам удалось без помех оторваться от неприятеля. Сильно задерживаемый сильным разрушением дорог и ожесточенным сопротивлением германских арьергардов, неприятель следует лишь медленно.

Германские боевые самолеты дальнего боя попаданиями бомб тяжело повредили в Атлантике неприятельское транспортное судно.

Отдельные английские тревожащие самолеты безуспешнобросили прошлой ночью небольшое количество бомб в Западной Германии.

Практические основы нового порядка

Чем отличается работа Островского районного управления

Остров, 15/9. Семь месяцев возглавляет В. П. Аксенов Островское районное управление. Но за этот небольшой срок ему удалось сделать очень многое. Он упрочил финансовое положение района и умелым использованием местных ресурсов повысил доходную часть бюджета. Два миллиона рублей накоплений — вот итог деятельности В. П. Аксенова в этом направлении. Достижения, имеющиеся в области торговли, кустарного производства и общественного питания — тоже заслуга начальника района. Ему же обязаны инвалиды, беженцы и престарелые ростом материальной помощи, оказываемой им как районным управлением, так и частной благотворительностью. В частности, начальнику района очень благодарны дети — сироты, для которых он открыл в живописной местности близ Острова прекрасный детский дом.

Понятно, что в настоящих сложных условиях деятельность местных органов управления даже в малейшей степени не может носить элементов бюрократического консерватизма, а, наоборот, ей должна быть присуща полная безболезненность в применении новых методов и форм, отвечающих наилучшим образом требованиям момента.

Например, вопрос торговли. Какой характер должна носить она в областях, освобожденных от большевизма? «Только частный», — так думают некоторые, и только потому, что в Советском Союзе существовал лишь один вид торговли — государственный, а частной не было совсем. Следовательно, государственная торговля — это что вроде, мол, чисто советского явления, — рассуждают вышеупомянутые «несколько», а раз так, она, разумеется, не может быть допустима в новых, не советских

бесчисленных комиссиях, парткомов, месткомов и прочих «комов». Из-за этого некоторые лица готовы сейчас удариться в другую крайность, заявляя, что деятельность руководителей различного рода учреждений на освобожденной территории вообще должна быть свободна от всякого контроля.

Можно ли с этим согласиться? Нет!

Мы с полным доверием относимся к руководителям наших учреждений, верим в их честность, бескорыстие, преданность делу и т. п. Но мы в то же время знаем, что ни один человек не может быть застрахован от ошибок. Поэтому доброжелательный контроль в некоторых случаях не только допустим, но даже полезен.

Исходя примерно из таких соображений, в Острове созданы при каждом волостном управлении так называемые ревизионные комиссии, возглавляемые в каждом случае учителями. Первые итоги работы ревизионных комиссий говорят, что создание их, несомненно, оказалось полезным. Меньше стало ошибок в деятельности волостных управлений и меньше стало и жалоб. В то же время все жалобы быстро разбираются ревизионными комиссиями. Так, подходит без бюрократического изгиба к насущным вопросам, выдвигаемым жизнью, начальник Островского района В. П. Аксенов находит в каждом случае такое решение, которое приводит к наилучшим результатам. Так должны поступать и все руководители местных органов управления. Они должны быть чуждыми духу консерватизма, не бояться, а смело встать на пути к нововведениям. Деятельность возглавляемых ими учреждений должна наилучшим образом отвечать интересам борьбы с большевизмом.

Еще пример.

В Советском Союзе деятельность руководящих лиц находилась под контролем

Чудовищный гнет большевиков

(Начало см. на 1-ой стр.)

и населения, большевики всячески расписывают «немецкие зверства», сеют недоверие друг к другу в среде красноармейцев, а так как это не достигает цели, то они стараются как можно чаще перемещать бойцов из части в часть. Добровольно перешедший ст. сержант 441 стр. полка, 299 стр. дивизии, Владимир Гордеев, рассказывает:

«Большевики заставляют своих агентов, выдавая их за мирных жителей, якобы, пришедших из областей, занятых немцами, рассказывать о полном разорении и разрушении в этих областях. Большешики усиленно, но мало успешно вербуют новых членов в ряды ВКПб. Новых партийцев втягивают в пропагандную работу, от которой те всячески увиливают. Бойцов часто перемещают из одной части в другую. Это делается с той целью, чтобы между бойцами не создавалось взаимного доверия и дружеских отношений».

Малярийные заболевания в англо-американских военных частях

Женева, 15/9. (Корр. «З. Р.»). Английская газета «Сидней Экспресс» подчеркивает, что наибольшей опасностью, грозящей англо-американским частям в тропиках, является малярия. Так, например, 80 процентов всего состава англо-американских частей в Новой Гвинее страдают малярийными заболеваниями. Наблюдается заметный недостаток в хинине, наиболее верном средстве борьбы против этой болезни, так как с потерей Явы, продукция хинина, которой покрывала 90 процентов спроса мирового рынка, англо-американцы потеряли возможность новых поставок. По указанию англо-американских здравоохранительных учреждений в борьбе против малярийных заболеваний, лучшим суррогатом хинина является изготовленный германскими химиками препарат «Атебрин».

В Бразилии рузельтовская война не популярна

Вито, 15/9. (Корр. «З. Р.»). По сообщению из Рио-де-Жанейро, бразильское население совершенно не поддерживает рузельтовской войны. Президент Варгас, будучи пешкой Рузельта, был принужден выступить с речью против народного образа действий на национальном празднике Бразилии. По этому поводу сообщают, что бразильский президент, таким образом, нарушил народную волю и противится истинному настроению бразильского народа.

Постоянное обращение с английскими горняками

Лиссабон, 15/9. (Корр. «З. Р.»). Как пишет газета «Дейли Геральд», важнейшей причиной того, что Англия теперь не имеет угля, является постоянное обращение правительства с английским горнякам. Это заявил на конгрессе профсоюзов лидер рабочих Артур Хорнер. Затем он дословно заявил следующее: «Мы не можем выиграть войну без угля. Угли мы не можем получить без горняков. Однако, мы не можем насилием гнать горняков в шахты или заставить их там оставаться, если и вперед с ними будут обращаться столь бесстыдным и трусливым образом».

Бесчеловечность в индийских тюрьмах

Женева, 15/9. (Корр. «З. Р.»). Индийский корреспондент лондонского еженедельника «Нью-Лайер» сообщает об бесчеловечности: обращении с политическими заключенными в британских тюрьмах Индии. Депутат законодательного собрания в Нью-Дели задал вопрос, соответствует ли действительности то, что некоторые тюремные камеры, находятся под землей?

Бог в русской поэзии

Лирика В. А. Жуковского

Вслед за псевдоклассицизмом писателей Екатерининского царствования и сентиментализмом, наибольшую роль в представителям которого был Карамзин, наступила эпоха русских романтиков. Как и предыдущие течения романтизм пришел в Россию с Запада, где он пышнее всего расцвел в Германии, отчизне поэтов-романтиков Гёбеля, Уланда и Шиллера.

Содержание немецкого романтизма лучше всего отвечало идеально-мистическим стремлениям В. А. Жуковского, поэта нежной меланхолии и задушевного чувства. Василий Андреевич Жуковский был предтечей Пушкина, который высоко ценил автора «Эоловой арфы» и был уверен, что «его стихов пленительная сладость пройдет в веков завинченную даль». Мягкая человечность, теплота чувства, высокие нравственные требования, новый широкий мир тонких и нежных переживаний, каковых не знает псевдоклассицизм с его холодом и расудочностью, — все это придает лирике Жуковского большую привлекательность и прелест, которым не могут покориться даже строгий и требовательный Пушкин.

Хотя Жуковский умер значительно позже Пушкина, в 1852 году, он принадлежал, однако, не к той блестящей эпохе, которая дала Пушкина, Лермонтова, Тютчева и Кольцова. Оригинальное творчество Жуковского уже иссякает в двадцатые годы прошлого столетия, поэт посвящает себя исключительно переводам и в пушкинскую влюблую не создает ничего самобытного. Поэтому имя Жуковского связывают с тем периодом, который предшествовал золотой эре русской поэзии.

Оригинальное творчество Жуковского не велико, но его переводы имеют глубоко-великий характер. Поэт не столько переведет, сколько создаст, не столько является слугой оригинала, сколько соперничает с переведенным им поэтом. Обычно он бы-

дит все село, проходит через кладбище и предается глубоким размышлениям о сне живых людей и о тех, кто нашел свой покой в могиле.

Полночь била... В добры час!
Спите, Бог не спит за вас!
Сияют звезды с вышинами,
То свет родимой стороны.

Туда через могилу путь,

В могиле же... только отдохнуть.

Деревенский сторож спрашивает себя: «И что же деревня в полночь? Не тихое ли кладбище? Разве там, равно как здесь, не спят, не отдыхают от долгих усталости жизни, от скорби, радости, под властью Бога, здесь — в хижине, а там — в сырой земле, до ясного, небесного рассвета? А он уж недалеко... Как бы ночь ни длилась и неба ни темнила, а все рассвета нам не миновать».

Сперва сторож представляет себе обычный ежедневный рассвет, когда пробуждается его деревня, а потом думает восторженно о другом рассвете, о вечном Утре: «Ах, Царь Небесный! Что за праздник будет, когда последняя промчится ночь! Когда все звезды — малые, большие, и месяцы, и звезды, и солнце вздруг в небесном пламени растают; свет до самой глубины могил прольется и скажут матери младенцам: Утро! И все от сна пробудится: там дверь тяжелая отворится, там ставень, и вытащат усопшие оттуда! Встанут здорово, ясно! Пытъ воздуха жизни; он вливает крепость им в душу... Но когда же тому слу-

читься!»

Розы расцветают!

Сердце, уповай.

Есть, нам обещают,

Где-то лучший край!

Вечно-молодая

Там весна живет,

Там, в долине раж,

Жизнь для нас иная

Розой расцветает.

Об этом радостном Утре лумает деревенский сторож, который в полночь обхо-

Иностранная хроника

Германия

Отклики на освобождение Муссолини

Берлин, 15/9. (От нашего корреспондента). События в Италии направились совсем по другому руслу, чем это представляли себе англо-американцы. Они наивно думали, что имеют на руках все козыри. Однако, германские вооруженные силы и германское руководство сделали решительный ход. Прежде всего, освобождение Дуче отрядом германских парашютистов войск СС произвело на весь мир впечатление разорвавшейся бомбы. В то время, как на германской и европейской стороне царят глубокое восхищение и удовлетворение этим героическим поступком, на другой стороне англо-американцы щетинко разрезают рот, хватая воздух. В то время, как Дуче получает свободу, предатели — король и Бадольо — спасаются бегством. По сообщению из Берлина, оба предателя скрылись в Сицилии. Наследник итальянского престола, повидимому, тоже находится при англо-американском командовании. Теперь у всех них имеется возможность поразмыслить о своем предательстве.

Героический поступок германских парашютистов влечет за собой далеко идущие политические последствия. Впечатление, произведенное этим поступком на итальянский народ — неизмеримо.

По мнению «Нью-Лайера» в этом сно-ва выявляется «беззаботное» самодовольство британского правительства. Этим яв-лением наглядно иллюстрируется мораль-ная установка английских рабовладельцев в Индии.

Лондонская газета подтверждает голод в Индии

Женева, 15/9. (Корр. «З. Р.»). Лондонская газета «Дейли Уоркер» помещает первые сообщения о растущем голоде в Калькутте. В сообщениях говорится: люди падают от истощения на улицах и умирают мучительной смертью. Городское самоуправление распорядилось о немедленной отправке трупп в черту города, Несмотря на крайнюю нужду в городе, круглые сутки население окрестностей стремится в центр, в надежде найти пропитание. Вследствие этого, нужда еще возрастает.

Давление США на Аргентину

Лиссабон, 15/9. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает агентство Рейтер, американский государственный секретарь Кордель Хэлл отказал Аргентине в ее просьбе о поддержке по закону о займе и аренде. Государственный департамент опубликовал переписку между им и аргентинским министром иностранных дел — адмиралом Стори, проходившую по этому поводу. В Вашингтоне ожидают, что в Аргентине произойдет кризис кабинета.

Хороший урожай во Франции

Виши, 15/9. (Корр. «З. Р.»). К началу зимнего сезона Франция обладает достаточным запасом продовольствия. Снабжение хлебом обеспечено. Благодаря систематическому расширению маленьких семейных городов, в окрестностях городов сильно увеличилась продукция фруктов и овощей. Урожай хлеба в этом году выдался особенно хорошим. Благодаря этому надеются повысить некоторым категориям потребителей пищевые продукты.

Б. Шатов.

более, что ее заграничные ценности значи-тельно уменьшились и платеж процентов по новым долгам производится из значительного сокращения средств британской метрополии.

Требуются 130.000 углеродов

Стокгольм, 15/9. (Корр. «З. Р.»). Бри-танский министр труда, Бевин, в особом воз-звании, призывает английских рабочих за-ниматься добровольцами на работу в ко-лхозы. Эти работы являются, якобы, столь же важными, как и служба в рядах армии. Борьба за уголь, по словам Бевина, пред-ставляет собой один из решающих фронтов войны. Министр подчеркивает, что в угольных копях предусмотрены всевозможные улучшения, но министр угольных колхозов Ллойд Джордж, вследствие войны, не может получить необходимые для этого ма-шины. (Как известно, английская угольная промышленность принадлежит к самым отсталым и реакционным отраслям английской индустрии).

По утверждению Бевина, на первое время необходимо, по меньшей мере, 130.000 новых углеродов. Впоследствии эта цифра должна еще более возрасти. Это число не-возможно отować из рядов армии. Вслед-ствие этого должны быть исправлены по-следние резервы тех отраслей промышленности, которые не так важны для ведения войны. Воззвание заканчивается обраще-нием Бевина к работающим в настоящем време-тия углеродам с просьбой — приложить все свои силы для повышения производи-тельности труда.

Америка

Подавленное настроение

Стокгольм, 15/9. (Корр. «З. Р.»). По сообщению газеты «Дагенс Нигетер», не-давние события и энергичные германские мероприятие в Италии вызвали упадок на-строения в американской общественности.

По словам нью-йоркского корреспондента газеты, американские «энотаки» надеялись, что англо-американцы будут в состоянии захватить в Италии боеприпасы, оливковое

масло, фрукты и прочее продовольствие.

Продовольственное положение Италии счита-лось довольно хорошим. Теперь же в аме-риканских кругах утверждают, что если бы Италию удалось захватить теперь, для англо-американцев возникли бы значительные затруднения ввиду того, что было бы необ-ходимо снабжать страну продовольствием и горючим. Факт участия Советского Союза в средиземноморской комиссии в начале истолковывался, как начало более тесного со-трудничества между англо-американцами и Советским Союзом. Однако, теперь в Ва-шингтоне было сделано заявление, что это со-трудничество не настолько тесно, как это предполагалось несколько дней тому назад.

По сообщению газеты «Дагстенс», амери-канская газета «Нью-Йорк-Геральд-Три-блон» устанавливает факт, что американская печать считает, так называемое, итальянское предприятие, неудачным.

Экономия горючего

Лиссабон, 15/9. (Корр. «З. Р.»). Уполномоченный по делам горючего в США, Гарольд И. Икес, подчеркивает необ-ходимость строжайшей экономии вполь-зование горючим. По его сообщению продукции антрацита и угля в последние недели оказалось, против ожидания, очень низкой.

Лиссабон, 15/9. (Корр. «З. Р.»). Уполномоченный по делам горючего в США, Гарольд И. Икес, подчеркивает необ-ходимость строжайшей экономии вполь-зование горючим. По его сообщению продукции антрацита и угля в последние недели оказалось, против ожидания, очень низкой.

По сообщению газеты «Дагстенс», амери-канская газета «Нью-Йорк-Геральд-Три-блон» устанавливает факт, что американская печать считает, так называемое, итальянское предприятие, неудачным.

Словесное утешение

Шанхай, 15/9. (Корр. «З. Р.»). Пять американских сенаторов недавно прибыли в Чунцин, чтобы успокоить здесь неудовол-ствование военным руководством англо-американцев. Чан-Кай-Ши услыхал, однако, от этих гонцов Рузельта то же самое, что ему из года в год твердят Вашингтон — ничего, кроме фраз и дешевых утешений. О какой-либо действенной помощи Чунцину

официальные лица не сообщают.

Лиссабон, 15/9. (Корр. «З. Р.»). Сообщают, что с начала войны на острове Мадейре прибыло волны из Чунцина, чтобы успокоить здесь неудовол-ствование военным руководством англо-американцев. Чан-Кай-Ши услыхал, однако, от этих гонцов Рузельта то же самое, что ему из года в год твердят Вашингтон — ничего, кроме фраз и дешевых утешений. О какой-либо действенной помощи Чунцину

официальные лица не сообщают.

Вашингтон, 15/9. (Корр. «З. Р.»). По со-общению японской императорской ставки, японские военно-воздушные силы атакова-ли англо-американский караван судов, при- выходе из бухты Моробе, (на Новой Гви-не, южнее Сагама). Потоплен один аме-риканский морской буксир и подожжены

большое транспортное судно, четыре транс-порта средней величины, один морской

буксир и один истребитель подводных лод-ок. Неприятельский караван судов отправ-ился в Холея, с подкреплением высадив-шимся там американцами.

Токио, 15/9. (Корр. «З. Р.»). По со-общению японской императорской ставки, японские военно-воздушные силы атакова-ли англо-американский караван судов, при- выходе из бухты Моробе, (на Новой Гви-не, южнее Сагама). Потоплен один аме-риканский морской буксир и подожжены

большое транспортное судно, четыре транс-порта средней величины, один морской

буксир и один истребитель подводных лод-ок. Неприятельский караван судов отправ-ился в Холея, с подкреплением высадив-шим

Жизнь в Новой России

Псков

Благодарность солдата

Мне 32 года. До войны в советской армии я служил на сверхсрочной службе, где из-за несчастного случая лишился зубов, что сильно сказалось на состоянии моего здоровья. Советская власть не оказала мне никакой помощи, а на свои личные средства вставить зубы я был не в состоянии.

В 1941 году я добровольно перешел к немцам, где встретил самое чистое к себе отношение. Забота о человеке здесь проявлялась во всем. Я получал диетическое питание только из-за того, что был лишен зубов. В настоящее время мне совершенно бесплатно вставили зубы и я стал полноценным здоровым человеком.

Приношу свою глубокую благодарность германскому командованию.

Доброполен Федор Дергачев.

Новгород

Открыт кино-театр

В городе недавно открыт кино-театр для гражданского населения и войсковых частей. Помимо демонстрации кино-картины с русским текстом, в театре дают концерты эстрадные труппы актёров из других городов. Сейчас начато переоборудование эстрады в сцену со всеми полагающимися реквизитами. По окончании этой работы будет возможно устраивать драматические спектакли. Население Новгорода и окрестных деревень охотно посещает свой кино-театр.

Гатчина

Расширение гимназии

Ввиду увеличения количества учащихся в целях расширения учебной базы Гатчинской городской гимназии, последней отведено дополнительное помещение на углу Петербургской и Садовой улиц. В помещении производится ремонт и оно обогружается соответствующим учебным инвентарем. В новом помещении предположено с начала учебного года разместить младшие классы гимназии, так называемую, начальную школу; старшие классы гимназии попрежнему будут помещаться в здании по Церковной улице. Ввиду большого наплыва учащихся, возможно открытие в гимназии с предстоящим учебного года параллельных классов.

Луга

Начало занятий в школах

1-го сентября, после совершения молебна, началась занятия в школах. Накануне пришли вновь поступающие в 1-й класс. Задача отремонтированных двух школ, встречаются детей приветливо: всюду порядок, все блестят после ремонта, на окнах цветы, на стенах портреты русских классиков — Пушкина, Достоевского и других. С детьми пришли и родители, чтобы познакомиться со школой. Учителяница ласково объяснила детям, как надо ходить на парки, как сидеть за партой во время уроков, как вести себя в перемены. Учителяницы предварительно обследовали вновь поступивших на дому, чтобы познакомиться с их бытовыми условиями. В этом году открыт 5-й класс и предполагается открытие 6-го. Директор школы О. В. Фролова проявляет исключительную энергию во всех делах школы, благодаря ее хлопотам школа капитально отремонтирована, проведено радио и электричество, что дает возможность в зимнее время начинать занятия раньше.

Остров

Письма из Германии

Ежедневно в Островское районное управление поступают по несколько десятков пи-

сем от наших соотечественников, работающих в Германии.

Для многих работа в Германии явилась прекрасной жизненной школой. «Жизнь видела и жить научилась» — так пишет одна девочка своим родителям. Почти все пишут о весело проводимом ими времени, о посещении кино, театров, цирка. Многие присыпают свои фотографии. Письма в районное управление получают волостные старшины, которые немедленно доставляют их через деревенских старост адресатам.

Гдов

Начался учебный год

15 сентября в школах города и района начался третий учебный год. Только в одном селе за парты село более 500 детей. Сеть учебных заведений и количество учащихся за два года заметно возросли. Даже в сурьей обстановке военного времени шестилетнее образование стало доступным каждому школьнику.

Свой хлеб

Урожай убран. Сейчас и в деревнях, и в самом городе только и разговоров, что о молотьбе. Хозяйственная комендатура выделила для нужд городского населения молотильку и несколько подвод. За незначительную плату горожане имеют возможность получить хорошо обработанное зерно.

Пятьсот тысяч экземпляров

Исполнилась гдевишина газеты «За Родину». За это время жители Гдовского района выписали около 500 тысяч экземпляров этой газеты. Газета «За Родину» стала популярна, ее читают с большим интересом все — от мала до велика.

С новыми силами за учебно-воспитательную работу

Псков. Начался новый учебный год, третий год в освобожденных русских областях. В этом году обучение является обязательным для всех детей в возрасте от 8 до 14 лет.

Учебный год в городах начался 15 сентября, а в районах начнется с 1 октября. Существенно важно, чтобы школа дала каждому необходимые знания применительно к возрасту и в пределах имеющихся возможностей. Эта задача — основная для всякой школы. Но не только это важно. Необходимо детям привить национальное самосознание и любовь к своей Родине. Ребенок должен знать, что он русский, что его народ, претерпев многие страдания, должен сократить себя, что в единении всего народа заключается великая сила. Очень важно внушить ребенкууважение к своим родителям, старшим, посторонним, заботам которых и советы дети должны ценить. Уважение к старшим — это то, чего так недостает нашей молодежи, вышедшей из советской школы. Ученник, даже маленький, должен уметь отвечать за своих поступки и понимать, что хорошо и что дурно. Отсюда вполне понятно, что в школах необходимо проводить религиозно-нравственное воспитание. Во всех школах в минувшем учебном году преподавался Закон Божий. Дети стали возвращаться от дурных слов и поступков. В наступающем учебном году работу в области религиозно-нравственного воспитания следует усиливать и углублять.

Важнейшей задачей является и физическое воспитание. Школа должна подгото- вить здоровых, выносливых и привычных ко всякой работе людей.

В этом году в Псковском учебном округе приступают к работе не менее 500 учителей и учительниц. Учителя прекрасно созидают

возложенные на них серьезные задачи и готовы отдать свои силы народу. Воссыплются молодых учителей и учительниц прослушали специальные шестинедельные курсы, давшие им очень много не только в отношении методической подготовки, но и в части осознания происходящих событий.

К новому учебному году отремонтированы школьные здания, починены и вновь изготовлены школьная мебель, приобретены учебные пособия. Во всех школах получены грифельные доски.

Помимо начальных общеобразовательных школ открыты и специальные учебные заведения, например, ремесленные школы.

Ремесленная школа для мальчиков, открытая еще в прошлом году, будет готовить работников по металлу, столяров и волников. Школа шитья и вязания принесла 55 девочек в возрасте 14—15 лет. Половину рабочего дня ученицы будут работать мастерской, а другую половину будут заниматься общеобразовательными предметами по программе пятого класса. Общеобразовательные предметы включены и в программу ремесленного училища для мальчиков.

После небольшого перерыва возобновила свою работу Псковская музыкальная школа с классами сольного пения, рояля, балетных танцев и драматического искусства. В музыкальную школу, кроме детей, принимаются и взрослые.

Все это свидетельствует о том, что учебно-воспитательная работа в освобожденных областях расширяется и углубляется с каждым годом. Обязанность родителей — всемерно помогать учителям в их большой и важной работе по воспитанию будущих строителей освобожденной от большевизма России.

Ушакинский район учрежден только в

масле этого года, — говорит начальник района Н. И. Иванов.

Район состоит из 8 волостей, включающих 32 деревни с общим числом населения около 8000 человек.

Относительно поселков надо сказать, что в

некоторых деревнях недостаточно было по-

сажено ржи, зато в других деревнях рожь

имеется в избытке. Хорошо обстоит дело с картофелем.

Намечено устройство базара,

где крестьяне района могли бы свободно продавать свои излишки. В районе имеется одна мельница;

придется открыть вторую.

Хорошо развивается ремесленничество.

В каждой деревне имеются сапожники

и портные. Имеется небольшая кожевенная мастерская.

С осени предполагается организовать промыслы по выделке дегтя и склади-

даря из старых сосновых пней.

Имеется парниковое хозяйство.

Работают две больницы и 5 амбулаторий.

Организована гражданская полиция.

Некоторые полицейские направлены на курсы;

по мере возможности все полицейские пройдут эти специальные курсы.

Крестьянину Зенину отведен участок в

8,5 гектаров под опытное хуторское хозяйство;

от германской армии он получил двух

лошадей и жеребца.

Работают две больницы и 5 амбулаторий.

Организована гражданская полиция.

Некоторые полицейские направлены на курсы;

по мере возможности все полицейские пройдут эти специальные курсы.

Крестьянину Зенину отведен участок в

8,5 гектаров под опытное хуторское хозяйство;

от германской армии он получил двух

лошадей и жеребца.

Работают две больницы и 5 амбулаторий.

Организована гражданская полиция.

Некоторые полицейские направлены на курсы;

по мере возможности все полицейские пройдут эти специальные курсы.

Крестьянину Зенину отведен участок в

8,5 гектаров под опытное хуторское хозяйство;

от германской армии он получил двух

лошадей и жеребца.

Работают две больницы и 5 амбулаторий.

Организована гражданская полиция.

Некоторые полицейские направлены на курсы;

по мере возможности все полицейские пройдут эти специальные курсы.

Крестьянину Зенину отведен участок в

8,5 гектаров под опытное хуторское хозяйство;

от германской армии он получил двух

лошадей и жеребца.

Работают две больницы и 5 амбулаторий.

Организована гражданская полиция.

Некоторые полицейские направлены на курсы;

по мере возможности все полицейские пройдут эти специальные курсы.

Крестьянину Зенину отведен участок в

8,5 гектаров под опытное хуторское хозяйство;

от германской армии он получил двух

лошадей и жеребца.

Работают две больницы и 5 амбулаторий.

Организована гражданская полиция.

Некоторые полицейские направлены на курсы;

по мере возможности все полицейские пройдут эти специальные курсы.

Крестьянину Зенину отведен участок в

8,5 гектаров под опытное хуторское хозяйство;

от германской армии он получил двух

лошадей и жеребца.

Работают две больницы и 5 амбулаторий.

Организована гражданская полиция.

Некоторые полицейские направлены на курсы;

по мере возможности все полицейские пройдут эти специальные курсы.

Крестьянину Зенину отведен участок в

8,5 гектаров под опытное хуторское хозяйство;

от германской армии он получил двух

лошадей и жеребца.

Работают две больницы и 5 амбулаторий.

Организована гражданская полиция.

Некоторые полицейские направлены на курсы;

по мере возможности все полицейские пройдут эти специальные курсы.

Крестьянину Зенину отведен участок в

8,5 гектаров под опытное хуторское хозяйство;

от германской армии он получил двух

лошадей и жеребца.

Работают две больницы и 5 амбулаторий.

Организована гражданская полиция.

Некоторые полицейские направлены на курсы;

„Невозратное время“

История одной ранней любви

Поезд приходит в Лугу. Большой, темный вокзал невольно поражает и, вместе с тем, как-то давит своей каменной громадой. Гулко отдаются шаги в пустых помещениях.

Ищу кассу, хочу вспомнить то время и место, когда я — реалист прелюбленного класса, 33 года тому назад, осенним утром ждал ее открытия и меня провожала моя первая любовь, немного смущенная, немного печальная, Дунечка Прохорова.

Темно, пусто. Но вот и окошечко, и надпись. Деревянная, старая полочка. Когда-то я положил на нее свой рубль, и может быть, она и до сих пор хранит следы моих пальцев.

Много прошло мимо нее людей, прикоснулось к ней своими пальцами. И Дунечка тоже...

Без волнения вхожу в город. Да, «страсть умоляла, любовь прошла», как поется в романсе; я спокойно иду по широким улицам города.

Когда-то Луга, имея отличный сосновый лес, воду и лачи, определенно хотела служить курортный чин. Эта тенденция кажется осталась у нее и до сих пор.

Тогда это была слабая попытка провинциалки пролезть в модницы, заслужив внимание и получить звучную славу.

Обычно, воспоминания прошлого начинают людей одолевать вечером, при мягком свете лампы, после сытного ужина и рюмки старого доброго вина. Меня они одолели тоже.

Тогда 33 года тому назад я перешел в 7-й класс. В подарок получил охотничье ружье и, «как большой», поехал на лето к тете Ане — благо и понтер у нее имелся и в окрестностях водилось много дичи.

Городок оставил тогда в себе какое-то теплое, хорошее воспоминание. Не знаю, было ли это от прозрачного, весеннего воздуха, от приветливых лиц лужан, от мертвого, ясного колокольного звона или просто от молодости и подаренного ружья.

Насколько помню, я приехал тогда в Лугу праздничным утром. 16 лет — возраст, если не опасный, то критический, то паршивый, во всяком случае! Еще не мужчина, но и не мальчишка; еще ничего не знает и не умеет, но уже все критикует. Крайне любопытный, жадный, самолюбивый, но в то же время и трус, как по части любви, так и охотничьих походов. И все из-за того, чтобы не оскандалился, не испаста впросак, в смешное положение.

Случилось, что в один из вечеров я познакомился с гимналисткой. Играли вальс «Невозратное время» и я, лиху заводил фуршту, пригласил ее на два тура.

Бережно, в поларшина от себя, я держал ее за талию и крепко по-столичному, не сгибаясь, не трясясь. Веселился степенно, прилично, с «тоном».

После танца я отвел ее на место, поблагодарил и представился. Она улыбнулась и, тоже просто, назвала свое прозаическое имя: «Дуня Прохорова». Я не влюбился сразу, и не нашел ее писаной красавицей, но какое-то неуловимое чувство теплоты она во мне оставила.

Нам оба было по 16 лет. Она носила толстые косы, имела пару карих глаз, румянец закатного северного неба, ресницы, как крылья жаворонка, мягко мигавшие, приятный грудной голос и... перезаменовку по алгебре. А я? Пару восторженных глаз и пылкое сердце. Аллегро же явилась причиной нашего сближения.

Цвел жасмин, сладкий, волнующий. Где-то пел «Невозратное время» граммофон. Мы

шли мимо ржаного поля. Солнце уже зашло. Белая ночь вызывала томление, хотелось тургеневского воплощения. А она еще только вчера восхищалась «Княжной Джавахой».

— Дунечка, вы сегодня какая-то особенная...

— Ну, какая же я такая, особенная? — приятно удивилась она.

— Ну, такая... благостная, праздничная.

— Что вы, что вы! — Но я видел, что ей это приятно, чувствовал, что ее это волнует.

— Да, вы — как благовест... и звените, и неувядомы...

Когда созрели яблоки и из ульев выбрали мед, я впервые поцеловал ее в теплые, нагретые лёгким солнцем губы.

Затрепетали ресницы, откинулись тяжелые косы, полыхнула румянец, и девичья грудь, впервые выгнувшись, вздохнула как-то новой радостью.

Мы любили нежно, томясь, страдая, как и полагалось в нашем возрасте, находя в этом смысл, и красоту, потому что — как же это любовь без страданий.

— Жизнь будет счастье, жизнь будет красота, — говорил я, расставаясь с ней вечером.

— Я буду тебя любить вечно, — сказала я ей осенью у кассы вокзала, а она неожиданно, как может быть нежна только 16-ти.



летняя гимналистка, впервые почувствовавшая свечение своей крови, сказала:

— Милый, люблю, люблю тебя...

Глаза ее при этом, точно стыдясь слов, суживались, темнели и румянец щек ширился.

Шли годы. Прошли десятилетия и вот я опятьхожу по той земле, где звучали неожиданные слова, где осталась моя первая любовь. Много прошло осеней, зим, незвезд, людей, чувств. Забылось многое, изменилось все. Не изменила всему только память, не изменились сердца людские.

Подхожу к капелке, отворяю ее; сердце спокойно. Вызвещенные от времени и жизни глаза ищут прежних румяных щек, толстых кос, но передо мною стоит девочка 8-ми лет; ее жиденькие косячки дергаются не то от любопытства, не то от недоумения.

— Где твоя мама? — машинально спрашиваю.

Девочка убегает, и ко мне выходит женщина лет тридцати.

После объяснений и разговора выясняется, что девочка — внучка Евдокии Тихоновны, в девичестве Прохоровой. Следовательно, женщина, стоящая перед мной — Дунинская дочь.

Я стараюсь найти у нее, если не румянец, то хотя бы отблеск карих глаз и в волосах уловить кипарисовый запах, вызывавший когла-то во мне восторг и томление.

Но все не то: первно, беспокойно бегают глаза. В них, может быть, и есть своя красота и прелест, но я вижу скорее их тишину и упрек. Это не радостные глаза, это глаза вопроса, горя.

Узнаю, что свою мать она похоронила зимой в Старой Руссе, и что в жизни Дуни многое страдала: жизнь ее сложилась неудачно, тяжело. Смерть, может быть, была для нее избавлением от страданий.

Пронеслись в памяти карие глаза, их чающие блеск, когда я говорил: «Жизнь будет счастье, жизнь будет красота». И меня больно, сквозь все эти 33 года, уколола эта близкая и чужая жизнь.

Ведь могло бы быть все это и иначе...

Мы сидим в довольно убогой комнате. Старые венецианские стулья, комод, износившиеся, пыльные занавески... Отчий кров, куда после житейских бурь возвращаются усталые дети.

Я слышу печальную историю:

— Маме не особенно посчастливилось. Только и была у нее радость, — это я. Другие дети умерли, а отец погиб в гражданской войне.

Я рано вышла замуж. Мы все жили в Старой Руссе, там мой муж служил в воинской части. С мамой он не ладил из-за ее старых взглядов. Она даже и девочку крестила в церкви и часто с ней ходила туда, что мужу ставили в строку и что влияло на его карьеру.

Были ссоры, но потом спять все успокаивалось. Как-то муж уехал че курсы, в Москву. Это было за год до войны. Там он, очевидно, познакомился с какой-то женщиной, потому что в письмах, и в обращении очень переменился.

Однажды он приехал и заявил, что переведен в Киев. Забрал наиболее ценные вещи: материн, выданые на обмундирование, посуду, мое белье и диван. Сказал, что устроится, найдет квартиру и тогда заберет нас.

— В спешке я даже и адрес части не спросила, а сам он не сказал. Наверно какую-нибудь голую подхватил. И с тех пор ни слова от него не слышала. А девочку он любил крепко, в прощаясь, долго и горячо ее целовал, — очевидно, знал, что больше не увидит.

Я осталась без вещей и денег. Потом стала получать алименты. Развелись. Остались одни, но это было лучше: по крайней мере, не было обмана.

Узнаю, что я хорошо знал ее мать Любовь Ивановну показывает мне ее фотографии.

Я гляжу в лицо, губы; хочу найти в них тепло, вспомнить свою первую любовь, то лето, но это уже прошло, умерло, как и сокнулись навсегда эти поблекшие губы.

— Мама, помню, очень любила старинный вальс «Невозратное время», — говорит опять Любовь Ивановна, — и тогда становилась какой-то особенно задумчивой, брала на колени меня, потом Женю, прижимала к груди, и что-то думала, наверное о прошлом...

— Старинный, — думаю я, — неужели же это было так давно, за три поколения... А как было с перекаменовкой? — Выдергиваю ли... хотелось спросить.

У меня маленький пакетик конфет, сыр, колбаса и хлеб; я иду на станцию за супом, и мы втроем ужинаем.

У Женя от горячего супа появляется румянец. В нем, хотя и бледном, я узнаю румянец Дунечки и опять говорю: — Ничего, девочка, все еще будет хорошо: жизнь будет счастье, жизнь будет красота...

П. Дубов.

К вечеру пошел дождь, и эта ночь еще темнее прошлой. Кристофа знобит, но он скжимает кулаки и выходит на улицу. В его сердце созрело твердое решение. Он всегда слишком бережно обращался с Зубатом. Эта ночь должна, наконец, окончательно разрешить из отношения.

Он останавливается у дома Зубата и стучится. Собаки завывают, но никто не отвечает на его стук. Кристофф ждет еще некоторое время и начинает стучаться сильнее. Никакого ответа... Он берется за ручку, дверь не поддается. Он ударяет ногой, но и это не помогает. Тогда Кристофф со всем силой напирает на нее пятачком. Дверь распахивается.

Раньше темно и кажется, что дом совсем пустой. Кристофф пробирается ощупью вперед. Вот порог, вот стол — он, как видно, находится в большой комнате. Кристофф шарит по карманам. Вытаскивает спички. Он стоит непосредственно перед столом. На нем разбросаны папки, рукописи, листы почтовой бумаги, видно было, что кто-то втотом что-то разыскивал. Позади стола стоит раскрытый настежь дубовый шкаф.

Кристофф взволнован. Спичка гаснет. Ощупью он пробирается дальше. Теперь он знает, где стоит шкаф. Свет пока ему больше не нужен.

Кристофф подходит к шкафу и вытаскивает несколько рукописей. Потом — крадется к окну и откладывает занавес.

С трудом разбираю он написанное. Вот... не его ли это имя? Он снова зажигает спичку. Это длинный список фамилий тех людей, которые группировались вокруг него. А вот денежный отчет: здесь указано, что сколько получила.

Кристофф бледнеет. Чувство горькой обиды подступает к горлу, так как там указаны имена людей, за честность которых он мог бы дать голову на отсечение.

Кристофф крепко скжимает зубы. Слезы подступают к горлу, но он борется с ними. Черт возьми! Все же это, кто сомневался в национализме Зубата, были правы. Он медленно сложил бумаги.

Гнев охватил Кристоффа. Он скжимает кулаки. Где-где Зубат?... Опрокинув по дороге несколько стульев, он бросается вон из комнаты. В сенях он останавливается и напряженно слушает. Ему кажется, что кто-то плачет. Эти звуки различаются из кухни.

(Продолжение следует)

ЭРИХ КАРШИС

РЫБАЧИЙ СТАРОСТА

РОМАН

(Продолжение 61-го)

У Зубата хорошие глаза. В самые темные ночи он может в гридинах метрах различить поплавки своих сетей. Вскоре он видит именно то, что все время напряженно искал его взгляд.

Все помчались в его голове. Он хочет рассчитаться, — рассчитаться не только за вчерашний день, но и за все прошлое. Он судорожно сжимает рулем и беспрестанно смотрит мимо косо поставленной мачты на мигающую вдали чуть заметную точку. То и дело он слабляет канаты, чтобы еще увеличить и без того большую скорость, и неустанно смотрит и смотрит в даль...

Страшный треск... толчок... обломки борта летят во все стороны... брызги и пена... Но лодка Зубата уже в двадцати... пятидесяти... ста метрах от места катастрофы.

Кристофф проснулся в воде. Вокруг него непрерывный мрак. Плавают вспесы. Его лодка тонет и ее борт всего лишь на несколько сантиметров подымается над поверхностью воды.

«Грета!» — хрюпнула звук его голоса. Никакого ответа... Сердце бешено бьется, готовое разорваться.

«Грета!» Снова никакого ответа. Он долго плавает вокруг обломков лодки. Его члены постепенно тяжелеют. Он беспомощно хватается за плавающие поблизости доски...

С проходящего поблизости пароходика, который утром направлялся из Мемеля в Кранц, заметили плавающего человека, спустили лодку и вытащили смертельно уставшего рыбачего старосту на палубу.

В Виттинене словно тень смерти кралась из одной избы в другую. Бессильное отчаяние, охватывающее женщин. Мужчины молча приступали к работе и нервно перебирали сети. От времени до времени они подымали головы и оглядывались.

Получив это известие, Зубат страшно изменился. От его силы и суровости не осталось и следа. Он сидит, скрючившись, в углу своей большой опустевшей комнаты и бесцельно смотрит в потолок. Его лицо потемнело, осунулось. Растрепанные волосы падают на лоб. Время от времени он вскакивает и тяжелыми шагами ходит из угла в угол, но не может найти себе покоя.

Всем Виттинене царит одно общее чувство: этого не может быть, этого не может быть... В один прекрасный день Грета снова вернется, веселая и смеющаяся, полна сил, как всегда.

Кристофф должен был сразу же лечь в кровать, но заснуть он не мог. В комнате притихла тишина. В каждом биении его сердца живет то же чувство: этого не может быть... этого не может быть... А если это все-таки случилось?... Медленно тянутся часы, но страшные мысли не покидают его. А если это так?...

ДОРОГИ

Кто строит дороги, тот строит будущее страны. Развитие дорожного строительства в освобожденных областях

население, так как хорошая дорога единовременно нужна и армии, и жителям. В освобожденных областях кипит грандиозная работа по ремонту и строительству дорог и этим самым строится будущее нашей Родины.